
Cvičeńı z Teorie ekonometrie II – 5.10.2006

• Obsah: Opakováńı z Teorie ekonometrie I. Inverzńı matice.

• Data o produkci firem v jistém pr̊umyslovém odvětv́ı poskytla následuj́ıćı výsledky:
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Pro jednoduchost uvažujeme jen vysvětlovanou veličinu y (produkce) a vysvětluj́ıćı veličinu

x (práce v hodinách). Počet zkoumaných firem je T = 22.

– Spočtěte odhady regresńıch koeficient̊u α a β v regresńım modelu y = α + βx + ε.

– Pokuste se testovat hypotézu, že β = 1.

– Vypočtěte intervaly spolehlivosti pro σ2, rozptylu náhodné složky ε.

• Předpokládejme, že Ed, En, Es jsou výdaje na tři kategorie zbož́ı (consumer durables, non-

durables and services). Celkový př́ıjem (d̊uchod) je pak dán jako Y = Ed + En + Es.

Předpokládejme dále, že je dán výdajový systém:

Ed = αd + βdY + γddPd + γdnPn + γdsPs + εd

En = αn + βnY + γndPd + γnnPn + γnsPs + εn

Es = αs + βsY + γsdPd + γsnPn + γssPs + εs

– Jestliže všechny rovnice odhadneme metodou nejměnš́ıch čtverc̊u dokažte, že součet

d̊uchodových koeficient̊u bude jednička a součet ostatńıch koeficient̊u (po sloupćıch)

bude nulový.

• Najděte inverzńı matice k následuj́ıćım matićım:

A =


1 5 −6

−1 −4 4

−2 −7 9

 B =


b11 0 0 b14

b21 b22 b23 0

0 0 b33 0

b41 b42 0 b44


– Ověřte správnost svého řešeńı pomoćı MATLABu.
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